
 

ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR (CAE) 

Aos 12 (doze) dias do mês de novembro do ano de 2025, reuniu-se de maneira híbrida, o 
Conselho de Alimentação Escolar (CAE) para a realização de sua 9ª reunião ordinária, 
estando presentes no local o Conselheiro: Fabio Miguel Claudino Pereira. Participaram on-
line: Ana Paula Rocha de Azevedo; Graziela Maria Persegona; Marcela Tavares de Santana 
Hori e Maria Rita j. Das Chagas, Tendo como pauta: 1- Aprovação da ata; 2- Oficios e 
correspondências recebidas; 3-Visitas/ relatório de visitas; 4- Outros assuntos. 
 
O Presidente Fabio Miguel Claudino Pereira, inicia a reunião após a verificação do quórum, 
cumprimentando a todos, em seguida faz leitura da convocação e pauta. A conselheira Ana 
Paula Rocha faz a leitura da ata da 8ª reunião ordinária, realizada em 08/10/2025. Após a 
leitura o Presidente Fábio pergunta se todos aprovam a ata. A ata foi aprovada. A convidada 
Camila comenta a respeito da separação dos legumes das carnes, colocando que foi um teste 
solicitadopara a empresa, realmente houve uma boa aceitação, mas para continuar precisa 
fazer alguns ajustes com a empresa com relação aos utensílios utilizados, e explica que para 
realizar a separação para todos os 44 CMEIs,  precisa de mais hotbox e mais espaço no 
caminhão e quem sabe mais uma caldeira na empresa, então a mesma não sabe afirmar com 
propriedade porque não é a responsável pelos CMEIS, mas acredita que foi solicitado para a 
empresa os utensílios e quem sab o ano que vem seja possível realizar o servimento separado. 
Dando sequência na reunião o Presidente Fábio faz a leitura do ofício da SEMED em relação 
ao relatório de visitas do mês de outubro, no oficio está colocado em relação ao CMEI Ipê 
amarelo a unidade foi orientada em dez/2022 a realizar esses ajustes como setor de 
manuteção, verificando a possibilidade de reparo nas telas e a retirada do botijão de gás da 
cozinha, devido risco de incêncio. No CMEI Santa Maria de Los Angeles as adequações 
previsatas não foram realizadas devido a reforma estrutural estar em andamento, tão logo a 
reforma seja concluída, as adequações pendentes serão retomadas. Na Escola Profª Angelina 
Luciano Macedo, foi observado pelas atribuições da Diretora que ela não está conseguindo 
fazer as avaliações diárias, no sisitema seu último acesso foi no dia 08/10/25, será orientada a 
fazer a avaliação diariamente. Na Escola Cleonice Braga, em relação aocardápio repetitivo 
será avaliado, mas é preciso considerar as restrições da legislação e as limitações da 
preparação transportada, em relação a aparência da dieta, não foi recebido nenhum registro 
por parte da unidade e conforme orientam é responsabilidade da Diretora o preenchimento 
diário da avaliação. A convidada Camila explica sobre as restricções enfrentadas para montar 
o cardápio conforme a legislação e também pelo transporte, colocando que depende da 
preparação não viável colocar no cardápio pois devido ao tempo de transporte acabam não 
chegando na temperatura adequada na unidade e em relação ao cardápio, é feito o possível 
para que não as preparações e a proteína não se repita no mesmo dia e nem em dias 
consecutivos. Dando sequência a pauta o Presidente Fábio faz a leitura do ofício do CAE, 
enviado à SEMED em relação ao lanche da semana da criança, especialmente no CMEI Ivone 
Nester onde foi recebido uma denúncia pois houve um excesso de guloseimas e alimentos 
ultraprocessados. A Conselheira Ana Paula comenta que geralmente em todos os CMEIs 



ocorre essa comemoração, mas acredita que o CMEI em questão extrapolou  na quantidade  
de doces e na quantidade de dias que foi oferecido e se preocupa com a questão de que não 
houve o cancelamento da merenda do dia. A convidada Camila acrescenta que as Diretoras 
são orientadas nas reuniões semestrais realizadas pela Divisão de merenda, concorda que 
houve um exagero no qual a Diretora assumiu o risco, a Divisão de merenda não foi avisada e 
também não houve a solicitação de cancelamento da merenda nesses dias, então houve 
bastante desperdício de dinheiro público. Dando seguimento a reunião o Presidente Fábio faz 
a leitura do oficio nº 439/2025 da SEMED/ Div. de Merenda, em resposta ao oficio do CAE., 
no ofício está colocado que a Divisão de merenda orientou em treinamentos e também através 
dos oficios ciculares nº 179/2025, 180/2025, portaria nº 107/2025 e informa que a unidade 
não possui autonomia para oferecer alimentação diferenciada ás crianças, pois deve seguir 
rigorosamente o cardápio oficial estabelecido pela SEMED e que não houve a solicitação de 
cancelamento da merenda pela Direção do CMEI, as atividades seguiram normalmente, 
incluindo a oferta da alimentação às crianças, conforme cardápio. Na sequência o Presidente 
Fábi apresenta o relatório de visitas e a Secretária Néia faz a leitura colocando que a visita foi 
realizada no dia 23/10, pelas conselheiras Ana Paula e Maria Rita nas unidades: CMEI Vovó 
Rosaria; CMEI Papa Paulo II;  Escola Municipal Padre Pedro Fuss  e Escola Municipal Profª 
Leci Caldeira.  Após a leitura do relatório o Presidente Fábio pergunta se alguém gostaria de 
fazer alguma colocação. A convidada Camila traz um relatório em relação a Escola Almir 
Ferraz colocando que foram realizadas reuniões com a Direção da Escola, equipe da Divisão 
de Merenda e a nutricionista supervisora de rota da empresa terceirizada com relação a 
denúncia feita pelo CAE sobre a repetição da merenda que não estava sendo oferecida. No 
relatório feito pela nutricionista Camila, foi comprovado uma redução no percentual de sobra 
limpa ( preparações que sobraram na cuba de distribuição, antes do servimento individual), foi 
comparado dias de servimento de preparações semelhantes dos meses de junho, julho, agosto 
e setembro, quando houve a intervenção da Divisão de Merenda, em alguns casos foi zerado a 
sobra e em outros o percentual de foi bem reduzido. A nutricionista agradece o apoio do CAE 
pelo trabalho de fiscalização realizado. Na sequência o Presidente Fábio coloca que a 
Secretária Néia irá veririfcar a disponibilidade do carro para a próxima visita e coloca no 
grupo, na próxima reunião será apresentado o Plano de ação para 2026, então solicita 
sugestões dos Conselheiros para o Plano de ação e também para o calendário de reuniões de 
2026.  Nada mais havendo para tratar, o Presidente agradece a participação de todos e encerra 
a reunião. Eu, Valdinéia Santos de Lima, Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente 
ata, que depois de aprovada será assinada pelo Presidente. 

 


